



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
24 августа 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Состоялись публичные слушания по вопросу исполнения районного бюджета за 2016 год
- Пассажиры «Александра Матросова», вышедшего из строя, отправят в Норильск на другом судне.

2. СМИ о городе Дудинке:

- Ансамбль песни и пляски Северного Флота выступит в Дудинке
- Здания соцучреждений становятся доступнее для маломобильных групп населения

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Велодорожкам в Норильске быть

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» принимает участие в форуме "Армия-2017".

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярске пройдут Дни Таймыра и Эвенкии
- АПК Красноярского края получит на развитие 35 млрд рублей
- В Красноярском крае увеличивается число ВИЧ-положительных

6. СМИ о России:

- Захарова: Москва ответит, если Киев введет биометрический контроль
- Путин дал поручение позаботиться о пожилых и инвалидах
- Рост цен на бензин в России не прекращается
- Нидерланды получили от России дополнительную информацию по сбитому над Украиной Boeing
- Россияне подали более 100 тыс. заявок на "дальневосточный гектар"
- Потерянная пятилетка. Отечественная экономика по многим показателям не вернулась на уровень 2012 года

7. Разное:

- Украина достанется не победителю, а проигравшему

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

На Таймыре прошли публичные слушания по вопросу исполнения районного бюджета за 2016 год

Публичные слушания по вопросу исполнения районного бюджета за 2016 год провел Председатель Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов, председатель Постоянной комиссии районного Совета депутатов по финансам, бюджету, налогам, экономической политике, собственности и предпринимательской деятельности Владимир Шишов. Участниками слушаний стали районные парламентарии, представители Администрации муниципального района, органов местного самоуправления городского поселения Дудинки, федеральных структур, общественных организаций, населения.

Докладчиком по вопросу выступила начальник Финансового управления Администрации района Альбина Заднепровская. Она отметила, что фактическое исполнение по доходам районного бюджета за 2016 год, при уточненном плане – 7 млрд. 173 млн. 620 тыс. руб., составило 7 млрд. 165 млн. 480 тыс. руб. или 99,89% от уточненного плана.

Кассовое исполнение расходов районного бюджета за 2016 год, при уточненном плановом показателе – 7 млрд. 328 млн. 695 тыс. руб., составило 7 млрд. 65 млн. 750 тыс. руб. или 96,41% от уточненного плана.

Учитывая социальную направленность расходов районного бюджета, в целях улучшения условий жизни населения и развития социальной инфраструктуры района, приоритетными направлениями расходования средств в отчетном периоде являлись отрасли социальной сферы, а именно: образование, культура, здравоохранение, социальная политика, физическая культура и спорт. Исполнение расходов по этим направлениям за 2016 год, при уточненном плане в сумме 4 млрд. 28 млн. 597 тыс. руб., составило 3 млрд. 938 млн. 531 тыс. руб. или 97,76% от годового планового показателя. При этом доля расходов по указанным отраслям в общем объеме исполнения расходов районного бюджета за 2016 год составила 55,74%.

Дефицит районного бюджета на 2016 год был утвержден в сумме 155 млн. 75 тыс. руб. По результатам исполнения доходной и расходной частей районного бюджета за 2016 год сложился профицит в сумме 99 млн. 729 тыс. руб.

Участники публичных слушаний, обсудив представленную информацию, приняли решение рекомендовать районному Совету депутатов принять проект решения «Об исполнении районного бюджета за 2016 год».

«Таймыр»

Пассажиры «Александра Матросова», вышедшего из строя, отправят в Норильск на другом судне.

Напомним, 22 августа АО «ПассажирРечТранс» известило пассажиров судна «Александр Матросов», имеющих билеты на рейс Красноярск-Норильск на 27 августа, об отмене данного рейса по техническим причинам.

Как позже стало известно, на маршруте Красноярск-Дудинка, не доходя до Игарки, судно получило повреждение одной лопасти винта. Соответственно из строя вышел один двигатель. На двух других исправных двигателях судно дошло до Дудинки, откуда его буксируют сейчас в Красноярск на ремонт.

По рекомендации АО «ПассажирРечТранс» часть пассажиров сдала билеты на рейс Красноярск-Дудинка на 27 число и смогла вылететь в Норильск самолетами. Большая же часть людей, а всего на судне должны были отправиться в путь 250 человек, остались ждать решения компании.

И сегодня «Норильским новостям» сообщили в АО «ПассажирРечТранс», что компания фрахтует теплоход «Профессор Близняк», и все пассажиры «Александра Матросова» будут отправлены на нем 28 августа.

«Заполярная правда»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Ансамбль песни и пляски Северного Флота выступит в Дудинке

На Таймыре продолжают мероприятия, посвященные 75-летней годовщине обороны Диксона и празднованию 350-летия города Дудинки.

26 августа на Ледовой арене «Таймыр» в 13:00 состоится товарищеская встреча команд Дудинки и Норильска по хоккею.

В 16:00 в Детско-юношеском центре туризма и творчества «Юниор» коллектив художественной самодеятельности большого противолодочного корабля «Североморск» - «Бугель» даст концерт для горожан.

27 августа в 14:00 часов жителей и гостей заполярной столицы приглашают принять участие в митинге у памятника воинам-таймырцам, павшим в годы Великой Отечественной войны, в рамках которого состоится возложение венков и отдание воинских почестей. Завершится мероприятие торжественным маршем.

В этот же день с 15:00 до 20:00 на Набережной площади Дудинки пройдет большой концерт ансамбля песни и пляски Северного Флота «Героям Диксона посвящается», а также акция «Военная служба по контракту на кораблях Северного флота».

Здания соцучреждений Таймыра становятся доступнее для маломобильных групп населения

Здания соцучреждений Таймыра становятся доступнее для маломобильных групп населения, сообщает управление социальной защиты населения администрации муниципального района.

На сегодня в Дудинке оборудованы стационарными пандусами здания районного управления соцзащиты населения, городского Центра занятости населения, Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, ледовой арены «Таймыр», а также ряда учреждений образования и объектов розничной торговли. В нескольких учреждениях муниципального района установлены лестничные гусеничные подъемники.

В дудинской централизованной библиотечной системе предоставляется доступ к услугам справочно-диспетчерской службы видеотелефонной связи для инвалидов по слуху (услуги сурдопереводчика с использованием русского жестового языка). Также в ЦБС есть два тифлофлешплеера, установлена программа, позволяющая незрячим гражданам и людям с ослабленным зрением работать за компьютером.

Реализация плана мероприятий по повышению доступности объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения на 2016–2020 годы продолжается.

«Таймырский Телеграф»

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Велодорожкам в Норильске быть

Подведены итоги опроса населения о необходимости обустройства в Норильске велосипедных дорожек.

Сбор мнения горожан инициировал глава Норильска Олег Курилов. Почти два месяца длилось голосование за или против устройства велодорожек в два направления на участке автодороги Норильск–Талнах от ул. Павлова до базы отдыха «Оль-Гуль». Участие в опросе приняли 1150 человек, из них более 1000 считают строительство велосипедных дорожек целесообразным.

Руководством города принято решение о необходимости предусмотреть в проекте ремонта указанной трассы устройство велодорожек.

«Таймырский Телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» принимает участие в форуме "Армия-2017".

На территории конгрессно-выставочного комплекса «Патриот» в Подмосковье открылся III международный военно-технический форум «Армия-2017».

С достижениями российского оборонно-промышленного комплекса смогут ознакомиться делегации более чем из 100 государств. Непосредственно в работе форума принимают участие представители 1200 предприятий и организаций российского оборонно-промышленного комплекса, а также предприятия, чья деятельность имеет важное значение для безопасности страны – Росатом, Норникель, Банк ВТБ, Газпромбанк и др.

...«Норникель» приглашен организаторами форума в качестве почетного гостя и участника деловой программы, включающей конференции и круглые столы по широкому кругу вопросов как военной, так и гражданской направленности. Вице-президент – руководитель блока корпоративной защиты Владислав Гасумянов отметил глубокую историческую связь компании и армии и ее вклад в укреплении обороноспособности страны.

«Во время Великой Отечественной войны советские танки громили врага под броней, усиленной никелем Норильского комбината, награжденного за этот трудовой подвиг знаменем Государственного комитета обороны. Создание жаропрочных сплавов на никелевой основе внесло свой огромный вклад в становление отечественной реактивной авиации и аэрокосмических технологий. Медь, цветные металлы и по сей день являются основой производства высокотехнологичной продукции, применяемой в том числе, и в оборонной отрасли. Образно говоря, часть «Норникеля» есть в любом отечественном оборонном изделии. Участие в форуме «Армия-2017» для нас большая честь и одновременно наглядное свидетельство роли компании в укреплении экономического суверенитета и военной мощи нашего Отечества», - отметил Гасумянов.

«Заполярная правда»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярске пройдут Дни Таймыра и Эвенки

В Правительстве края состоялось заседание рабочей группы по вопросу подготовки и проведения Дней Таймыра и Эвенки, которые пройдут в городе Красноярске и позволят всем желающим приобщиться к традиционному быту северян. Участники рабочей группы под председательством вице-преьера краевого Правительства Юрия Захаринского обсудили предварительный план мероприятий праздника.

Основные события состоятся 23-26 ноября на площади перед Большим концертным залом. Гости праздника смогут ознакомиться с укладом этностойбища, зайти в чум и балок (кочевой дом), приобрести изделия народного творчества, оленину и северную рыбу, попробовать блюда традиционной кухни, принять участие в состязаниях северного многоборья.

Кроме того, программа праздника предполагает также работу художественных и книжных выставок, посвященных северной тематике, организацию мастер-классов по бисероплетению и косторезному мастерству, показ фильмов о Крайнем Севере и людях, его создававших. В зоопарке «Роев ручей» также развернется площадка, где горожане и гости города смогут прокатиться на собаках и северных оленях.

Кульминацией праздника станет гала-концерт с участием ведущих коллективов Красноярского края: запланированы выступления ансамблей Таймыра и Эвенки "Хэйро" и "Осиктакан", ансамбля танца Сибири им. М.С. Годенко и других.

Кроме того, в эти дни Красноярск также примет XIII Генеральную ассамблею Северного форума, работа которой будет проходить с участием делегаций из стран Скандинавии, российских северных регионов. Напомним, в настоящее время Красноярский край является председателем Северного форума – международной неправительственной организации северных регионов, главной ценностью которой является улучшение качества жизни на

Севере, а также поддержка устойчивого развития туризма и сотрудничества между северными регионами.

«Красноярский край»

АПК Красноярского края получит на развитие 35 млрд рублей

В краевом правительстве утвердили отраслевую и государственную программы по развитию сельского хозяйства на 2018-2020 годы. Ожидается, что за эти три года в отрасль будет вложено 35,6 млрд рублей.

По региональной отраслевой программе «Развитие производства и переработки сельскохозяйственной продукции» к 2020 году планируется увеличить выпуск сельхозпродукции в крае на 32 млрд рублей - до 178 млрд. Вырастет производство всех видов продукции: зерна, мяса, молока, яиц, овощей.

Объем инвестиций в сельское хозяйство региона составит к этому периоду около 20 млрд рублей. Плюс к тому АПК Красноярского края в ближайшие три должен получить 15,6 млрд рублей по государственной программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия».

Напомним, что на этой неделе обсуждались и производственные и инвестиционные программы на 2018-2020 годы в промышленности и энергетике. Инвестиции в эти отрасли составят 240 млрд рублей.

Деловой квартал

В Красноярском крае увеличивается число ВИЧ-положительных

Красноярский край вошел в число 13 регионов РФ, где живет больше половины всех ВИЧ-инфицированных страны.

Темпы роста ВИЧ-положительных весной 2017 года увеличились на 4% по сравнению с тем же периодом 2016 года. С марта по май в стране зарегистрировали 22,9 тыс новых случаев заражения ВИЧ.

Более половины всех инфицированных (51,2%) – из 13 субъектов РФ: Кемеровской, Новосибирской, Иркутской областей, Пермского края, Свердловской области, Москвы и Подмосковья, Петербурга, Самарской, Челябинской областей, Красноярского края, республики Башкортостан, Краснодарского края.

«Это зависит от того, в каком социально-экономическом положении был регион на рубеже 2000-х годов. Она стала распространяться от группы населения, употребляющей наркотики. Тогда их могли позволить себе только преуспевающие регионы, например Свердловская и Иркутская области», – рассказал руководитель центра Федерального научно-методологического центра по профилактике и борьбе со СПИДом Вадим Покровский.

Правда, стоит отметить, что это не единственное мнение по поводу распространения ВИЧ-инфекции. Главврач Тюменского центра по борьбе со СПИДом Александр Попков утверждает, что официально зарегистрированный процент зараженных вырос лишь потому, что стали чаще проводиться тесты и исследования, а значит – чаще выявляться случаи инфицирования.

Важно понимать, что ВИЧ – заболевание неизлечимое, но при правильной терапии большинство пациентов доживают до преклонных лет. Очень важна ранняя диагностика заболевания и правильное лечение, которое станет доступнее – премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил, что власти выделили 4 млрд рублей на закупку противовирусных лекарств для лечения ВИЧ.

1-line.info

6. СМИ О РОССИИ

Захарова: Москва ответит, если Киев введет биометрический контроль

Если Украина примет решение о введении биометрического контроля для граждан России, пересекающих границу страны, то Россия будет думать над ответными действиями. Об этом заявила официальный представитель МИД России Мария Захарова.

«Давайте мыждемся или неждемся принятия или непринятия подобных решений в Киеве, мы слышали огромное количество заявлений на этот счет. Они менялись, менялась позиция даже внешнеполитического ведомства на этот счет», — сказала она. Захарова подчеркнула, что Москва исходит из того, что «если решение будет принято, тогда мы будем его рассматривать и смотреть на то, как на это реагировать».

Ранее Совет национальной безопасности и обороны Украины принял решение ввести биометрический контроль для граждан других стран, пересекающих украинскую границу. Также Киев намерен ввести систему предварительной электронной регистрации для граждан России, въезжающих на территорию Украины.

РИА Новости

Владимир Путин дал поручение позаботиться о пожилых и инвалидах

В одном из поручений из списка данных Президентом России правительству для реализации совместно с "Агентством стратегических инициатив по продвижению новых проектов" говорится о запуске пилотного проекта по внедрению системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. Он будет реализован в нескольких регионах на деньги из федерального бюджета на 2018-2020 годы. Это задание стало итогом встречи главы государства с представителями социально ориентированных, благотворительных организаций и волонтерского движения.

Правительству также поручено подготовить и представить президенту предложения о мерах поддержки государством занятости лиц, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, и разработать комплекс мер по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. Эта система должна предусматривать соцобслуживание и медицинскую помощь на дому, в полустационарной и стационарной форме с привлечением патронажной службы и сиделок, а также поддержку ухода, обеспеченного членами семьи.

Помимо этого, президент поручил включить средство коммуникации "Брайлевский дисплей" и программное обеспечение экранного доступа для слепоглохих в федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, а также увеличить количество часов сурдоперевода. До 30 октября 2017 года правительство должно отчитаться перед главой государства о разработке соответствующих изменений в нормативные правовые акты.

«Утро»

Рост цен на бензин в России не прекращается

Потребительские цены на автомобильный бензин в среднем по России за период с 14 по 20 августа 2017 года выросли на 0,1% к уровню предыдущего отчетного периода, как и неделей ранее. Такие данные сегодня приводит Федеральная служба государственной статистики.

При этом средняя потребительская цена бензина в целом по стране по состоянию на 21 августа повысилась на две копейки 38,20 рубля.

Как указывает Росстат, за отчетный период в 18 центрах субъектов РФ отмечался рост цен на бензин. Более всего цены на него увеличились в Ставрополе — на 0,3%, в Челябинске и Южно-Сахалинске — на 0,2%. Снижение цен на бензин на 0,1% зафиксировано в Белгороде. В Москве за прошедшую неделю цены на бензин не изменились, в Санкт-Петербурге — выросли на 0,1%.

При этом в среднем по России стоимость бензина А-76 (АИ-80) на 21 августа поднялась на одну копейку до 34,63 рубля. Бензин марки АИ-92 (АИ-93 и т. п.) подорожал также на одну копейку до 37,11 рубля. Стоимость бензина марки АИ-95 выросла на две копейки до 40,14 рубля. Литр дизельного топлива на 21 августа в среднем по стране стоил 38,09 рубля — по сравнению с данными на 14 августа его цена не изменилась.

В июле, добавляет Росстат, потребительские цены на автомобильный бензин выросли на 0,2% относительно предыдущего месяца, когда они поднялись на 1,1%.

В годовом исчислении бензин подорожал в июле на 5,2% после июньских 6,1%. За 7 месяцев с начала нынешнего года цены на бензин повысились на 4,7% (к декабрю-2016).

Как уточняет Росстат, в июле в 59 субъектах РФ отмечалось повышение потребительских цен на бензин, из них в Забайкальском крае — на 1,3%. Снижение цен на бензин на 0,1% было зарегистрировано в Пермском крае и в Кемеровской области. В Москве и в Санкт-Петербурге потребительские цены на бензин за прошедший месяц увеличились на 0,2%.

«Росбалт»

Нидерланды получили от России дополнительную информацию по сбитому над Украиной Boeing

Международные следователи получили от России дополнительные данные с радаров в момент катастрофы малазийского Boeing на Украине в июне 2014 года.

Как передает ТАСС, об этом сообщили в прокуратуре Нидерландов, чьи представители входят в Совместную следственную группу (ССГ), занимающуюся уголовным расследованием трагедии.

Там отметили, что Россия переслала дополнительные радиолокационные данные и инструкции к программному обеспечению по расшифровке данных. Все это будет в ближайшее время расшифровано и изучено.

Предыдущие данные, которые РФ прислала в октябре 2016 года, были предоставлены не в формате Asterix, разработанном Европейской организацией по безопасности воздушной навигации и признаваемом во всем мире.

17 июля 2014 года авиалайнер Boeing 777-200ER авиакомпании Malaysia Airlines, выполнявший плановый рейс MH17 по маршруту Амстердам—Куала-Лумпур, рухнул на землю в районе села Грабово через 2 часа и 49 минут после взлёта. Погибли все находившиеся на его борту 298 человек — 283 пассажира и 15 членов экипажа.

Эта катастрофа по количеству погибших стала крупнейшей в истории авиации за период с 11 сентября 2001 года и вошла в десятку крупнейших авиакатастроф за всю историю (9-е место).

Все стороны конфликта на востоке Украины отрицают свою причастность к гибели авиалайнера и возлагают ответственность за произошедшее на своего противника.

Катастрофа рейса MH17 привела к усилению международного давления на Россию, которая, по утверждению правительств США и ряда западных стран, предоставила повстанцам ЗРК "Бук", при помощи которого был сбит самолёт.

Вести

Россияне подали более 100 тыс. заявок на "дальневосточный гектар"

Количество заявок от россиян на получение "дальневосточного гектара" превысило 100 тыс., сообщила в четверг пресс-служба Минвостокразвития РФ. В Министерстве прогнозируют, что до конца года это число вырастет до 150 тыс.

"Программа "Дальневосточный гектар" востребована, уже подано более 100 тыс. заявок. Внимание к проекту мы видим со стороны как самих дальневосточников, так и жителей других регионов России. Мы предполагаем, что до конца этого года будет подано до 150 тыс. заявок на "дальневосточный гектар", - приводятся в сообщении слова главы Министерства Александра Галушки.

По его словам, до конца года будет оформлено и передано как минимум 50 тыс. земельных участков. Сейчас почти 27,5 тыс. заявителей уже оформили свои права на земельные участки, еще 9 тыс. заявок одобрены.

Наибольшим спросом пользуется земля в Приморье, где на получение гектара подано 39,3 тыс. заявок. На втором месте - Якутия, где заявок около 18,5 тыс., далее идут Хабаровский край (15,2 тыс.) и Сахалинская область (12,2 тыс.).

По количеству переданных гражданам участков лидирует Хабаровский край, где их выдано более 6,3 тыс. Свыше 5 тыс. гектаров выдано в Приморье, более 4,6 тыс. - в Якутии, около 4,4 тыс. - в Сахалинской области. В Амурской области оформлены более 3,3 тыс. гектаров, в Магаданской области - более 1,2 тыс., на Камчатке - более 1 тыс., в Еврейской автономной области - 750, на Чукотке - почти 170 гектаров.

На сегодня подано свыше 12,5 тыс. коллективных заявок, это более 13% от всех поданных заявок на получение "дальневосточного гектара". Коллективные заявки поступили во все регионы Дальнего Востока.

"Больше всего желающих взять "коллективные гектары" - в Республике Саха (Якутия), где подано 4,2 тыс. коллективных заявлений, в Приморском крае, где подано почти 4 тыс. таких заявок, и Хабаровском крае, где насчитывается свыше 1,5 тыс. обращений", - приводятся в сообщении слова главы Минвостокразвития.

Сейчас на Дальнем Востоке сформировано 53 агломерации земельных участков, которые в перспективе могут стать новыми населенными пунктами. Уже состоялись первые сходы граждан, на четырех агломерациях вскоре появятся новые населенные пункты - два в Хабаровском крае и два в Сахалинской области, такие решения приняты самими получателями дальневосточных наделов. Еще 12 агломераций "дальневосточных гектаров" расширят границы существующих населенных пунктов.

ТАСС

Потерянная пятилетка. Отечественная экономика по многим показателям не вернулась на уровень 2012 года

Минэкономразвития представило руководству страны новый драйвер развития экономики – малые и средние предприятия, избранные из которых будут получать льготные кредиты. Экономика нуждается в новом подстегивании. По оценкам Внешэкономбанка (ВЭБ), рост ВВП в России после недавних кратковременных успехов снова замедляется. А как следует из сопоставлений, проделанных специалистами Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП), сегодня по многим показателям Россия еще не достигла уровня 2012 года, экономика в лучшем случае законсервировалась.

Увеличение кредитования малых и средних предприятий (МСП) – один из источников ускорения кредитной активности и экономического роста в целом. Такое мнение высказал в четверг министр экономического развития РФ Максим Орешкин в ходе совещания президента России Владимира Путина в Рязани по развитию легкой промышленности.

Министр рассказал об «очень активной» программе «Шесть с половиной», когда Корпорация по развитию МСП получает средства у Банка России по ставке 6,5% годовых и кредитует средние предприятия уже под 9,6%, а малые – под 10,6%. «Мы на увеличение кредитования малых и средних предприятий смотрим как на один из источников ускорения и кредитной активности и соответственно экономического роста», – сказал министр. Квоты на льготное кредитование теперь смогут получать и предприятия легкой промышленности: для этого была сделана поправка в закон, который теперь позволяет относить к МСП предприятия легкой промышленности с большей численностью.

Страна вынуждена искать новые драйверы экономического роста, который пока в РФ крайне неустойчив. В среду аналитики Внешэкономбанка сообщили, что, по их оценке, рост ВВП РФ в июле 2017 года опять замедлился до 2% в годовом выражении после 2,7% в июне и 3,1% в мае. А специалисты Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) сравнили данные за июль и второй квартал 2017-го с показателями пятилетней давности, когда страна только-только оправилась после потрясений кризиса 2008–2010 годов. Оказалось, что сегодня по многим показателям РФ еще не достигла уровня 2012 года, экономика в лучшем случае законсервировалась.

По данным ЦМАКП, инвестиции в основной капитал во втором квартале 2017 года составили 93,8% от среднеквартальных значений 2012 года с очищенной сезонностью. Реальные располагаемые доходы населения – 93,2%, оборот розничной торговли – 92,8%. Несмотря на бум в ипотечном кредитовании и победные реляции, строительство скатывается в стагнацию (см. «НГ» от 14.08.17), а в июле отрасль продемонстрировала только 93,6% от среднемесячных показателей пятилетней давности.

Только несколько существенных для населения показателей превысили значения 2012 года. Так, реальная начисленная заработная плата держится выше планки пятилетней давности с февраля 2017 года, достигнув в июле роста по сравнению с уровнем 2012-го на целый 1%.

Завидный рост демонстрирует сельское хозяйство, которое, впрочем, не падало и в самый пик кризиса: в июле оно демонстрировало рост на 16,1% по сравнению с 2012 годом. Однако ВВП во втором полугодии 2017 года лишь на 1,7% превышает среднеквартальное значение 2012 года.

Хотя по многим показателям экономика страны еще не дотянулась до уровня 2012 года, графики ЦМАКП дают шанс увидеть то самое дно, о котором с начала кризиса неоднократно говорили чиновники. Например, самый низкий показатель инвестиций в основной капитал, опять же по сравнению с 2012 годом, был продемонстрирован в третьем квартале 2015 года (88,3%). Самыми низкими реальными располагаемыми доходами населения были в апреле 2017-го – 91,8% от уровня 2012 года.

А дно в обороте розничной торговли сейчас прослеживается в декабре 2016-го – 0,3%.

Но можно ли говорить о выходе из кризиса, если по важнейшим показателям мы не вернулись на уровни, которые были в 2012 году? Опрошенные «НГ» эксперты призывают к осторожному оптимизму при формулировании ответа.

«Сравнение с 2012 годом довольно случайное, в следующий раз мы будем сравнивать уже с 2015-м, – сказал «НГ» ведущий эксперт ЦМАКП Игорь Поляков. – Что касается таких конкретных показателей, как, например, инвестиции, то они вряд ли будут расти так, как в первом полугодии 2017-го, а результаты второго полугодия призывают к большей сдержанности оценок».

«Из кризиса 2008 года Россия выходила резко. Сейчас же наблюдается переход в стагнацию, что может затянуться на неопределенный срок, – пояснил «НГ» управляющий партнер Kirikov Group Даниил Кириков. – Говорить о том, что российская экономика вышла из кризиса, пока рано. Только за последние три года уровень реальных доходов населения упал более чем на 15%, и пока тенденций к тому, чтобы начался их стабильный рост, не наблюдается».

«Корректнее говорить не о кризисе, который обычно характеризуется стремительным, но кратковременным падением экономических показателей, а затем столь же быстрым восстановлением, а о рецессии, когда экономика страны ложится в долгий и очень пологий подъем», – считает аналитик «Финам» Алексей Коренев.

Кроме сельского хозяйства, где сильнее, чем в других отраслях, сработал эффект импортозамещения и наблюдалась активная поддержка со стороны государства, Коренев отнес к наиболее динамичным секторам экономики розничное кредитование, и в первую очередь – ипотечное. «Это вызвано не только рекордным снижением ипотечных ставок, но и влиянием отложенного спроса на фоне позитивных настроений в обществе, которые вызваны способностью страны работать и развиваться даже в столь непростых условиях», – сказал Коренев.

«Выход из кризиса – это процесс, и он, очевидно, медленно, но набирает обороты, судя и по статистическим показателям, и по личному опыту общения в бизнес-среде, – уверяет шеф-аналитик компании TeleTrade Петр Пушкарев. – С января 2016-го стабильно увеличивается экспорт, причем не только в денежном выражении, но и в объемах. Меняется его структура: доля сырьевого экспорта превышает по некоторым оценкам 20%. Переживает подъем сфера химических технологий, производство волокон и продукции из них – выше докризисного уровня. Внедрение технологий, инфраструктурные проекты вокруг китайского «Шелкового пути», совместные проекты по сжижению природного газа и многие другие проекты – это все наработка качества, которое неизбежно выльется в количество в течение последующих лет».

Пушкарев отмечает и изменение модели поведения потребителей. «Сберегательно-накопительный подход уже не аксиома. С ноября растут розничные обороты в торговле непродовольственными товарами, и эти темпы обгоняют инфляцию. Люди начали позволять себе некоторые послабления, дополнительные покупки», – сказал эксперт.

Достаточно оптимистичен и аналитик eToro Михаил Мащенко. «Несмотря на все существующие проблемы в целом в экономике, некоторые ее секторы показывают неплохие результаты. Во время затяжного кризиса обрабатывающая и производственная

промышленности не только не пострадали, но, к примеру, за последний год выросли на 1,5–2% в регионах и на 3–4% – в Москве и Санкт-Петербурге, – говорит Мащенко. – Розничные продажи в большинстве регионов после отката к уровням 2005–2008 годов сумели восстановиться и теперь аналогичны цифрам 2014-го».

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Украина достанется не победителю, а проигравшему

Парад в честь 26-й годовщины независимости Украины, который прошел в Киеве 24 августа, по факту принимал не главнокомандующий ВСУ, а глава Пентагона Джеймс Мэттис. По мнению бывшего депутата Верховной рады Владимира Олейника, украинцы были "чужими на этом празднике".

Действительно, киевляне стали свидетелями парада оккупационных войск: по Крещатику прошли более двухсот военных из США и НАТО. А это значит, что тщательно надуваемый последние десятилетия шарик украинской независимости окончательно сдулся и превратился в ошметок резины, брошенный к ногам неонацистов.

В первой половине текущей недели российские и украинские СМИ активно обсуждали итоги закрытой встречи в Минске спецпредставителя США по Украине Курта Волкера и помощника президента России Владислава Суркова.

Гадания экспертов и журналистов на кофейной гуще породили немало версий относительно содержания разговора Волкера и Суркова, однако о чем бы они ни договорились, некоторые итоги встречи предельно ясны.

Во-первых, посредничества Франции и Германии для "урегулирования ситуации на Донбассе" (на самом деле для определения дальнейшей судьбы Украины) уже недостаточно, так что в Госдепе решили начать договариваться о разделе этой страны с Россией напрямую.

Во-вторых, очевидно, что в США происходит перелом отношения к Украине. В Госдепе начинают понимать, благодаря смене правящей команды, что раздел Украины, как некогда Германии, неизбежен. И дело тут не только в позиции России, которая не собирается сдавать Донбасс ни под каким давлением из-за океана. Главная причина невыживаемости Украины в ее нынешнем виде состоит в том, что строительство нового и многополярного мира предполагает установление четких границ между новыми геополитическими субъектностями (цивилизациями), и одна из них проходит по Днепру или даже западнее.

Такое новое понимание ситуации в мире демонстрируют сегодня российской стороне — пока заносчиво и неуклюже — Тиллерсон, Волкер и другие представители команды Дональда Трампа. Российское руководство, со своей стороны, терпеливо ждет, когда посланцы Госдепа прекратят ставить ультиматумы и согласятся с условиями России.

Все более очевидно и то, что находящаяся на стыке цивилизаций и обреченная на раздел Украина — уже не приз для страны-победителя, а обуза для той страны, которая проиграет.

В лучшем случае это фальшивая монета, которой каждая из противоборствующих сторон стремится оплатить свои геополитические интересы.

Пример Украины — показатель того, что России на самом деле чужды имперские амбиции. Напротив, как минимум пару столетий она идет на уступки своим окраинам, да и сегодня продолжает тащить экономику целого ряда соседних стран, включая Украину, фактически объявившую России войну.

Россия чуть ли не всю свою историю была "империей наоборот" — не столько объедающей свои "колонии" метрополией, сколько тем фрустрирующим центром, который стремится задобрить присоединяющиеся к "империи" территории и отдать им лучшее со своего стола. Расплата за сердобольность между тем всегда была жестокой: в 1917 году разночинцы с окраин уничтожили самодержавную Россию, в 1991 году ровно по такой же схеме (борьба республиканских элит за независимость от советской "империи") был уничтожен Советский Союз, ну а в 2017 году на русский мир была натравлена Украина как одна из окраинных частей этого самого мира.

Понятно, что в современной России делают выводы из уроков истории и стремятся освободиться от "зависимости наоборот". Российское руководство постепенно берет курс на избавление от зависимости со стороны государств, диктующих России условия транзита и стремящихся стать "мостом" между Востоком и Западом, на самом деле получая жалование от противников России за третирование оной.

Незалежная не нужна России как зависимая территория, нам нужна свободная Украина как друг и партнер. И Крым, что очевидно, убежал от Киева именно потому, что Украина перестала быть дружественной России и русским. Нам не нужны также зависимые Армения, Грузия, Молдова и проч. Независимые от нас, но дружественные России государства ценнее шантажирующих центр колоний.

Сегодня многие, как в России, так и на постсоветском пространстве, горюют по поводу упразднения СССР. И вот парадокс: освобождение России от некоторых окраин (а именно так можно посмотреть на развал Советского Союза) идет ей в целом на пользу. В отличие от ряда новых государств, которым независимость пошла во вред.

Одна из таких стран — Украина. Более четверти века украинские элиты так упивались дарованной свободой, что утратили берега и променяли добрососедские отношения с Россией на погружение в нацистское болото со сдачей или продажей бывшим палачам украинского народа всех сколько-нибудь значимых национальных активов.

Майдан в Киеве раздул шарик украинской незалежности до невероятных величин. Но чем был надут этот шарик? Бредом про древних укров, тысячелетнюю борьбу с московской ордой и голодомор.

Вот на таком примитивном бульоне и возрастала долгие годы гордая украинская свидомость, пока праворадикалам не была подброшена из "просвещенной" Европы простая как табурет идея борьбы с коррупционным (пророссийским) режимом в пользу европейского образа жизни.

Три года — серьезный срок, чтобы создать мощную идеологическую основу нового, пусть и нацистского государства. Увы, украинские "элиты" оказались неспособными сформировать даже ее контуры. И поскольку новый киевский режим оказался куда коррупционнее прежнего, а членство в Евросоюзе Украине не светит, Киеву пришлось надувать все новые и новые шарики: про безвиз, бурятские батальоны на Донбассе, новый голодомор в Крыму, очередь из американских инвесторов, грядущие поставки Киеву джавелинов и проч.

По своей сути все эти мелкотравчатые мифы — элементы новой квазиидеологии Украины как презираемой всеми периферии Европы, обоснование ее добровольного холопства. Отсюда и бандеровская русофобская бесовщина украинских "элит" — от осознания своей имманентной интеллектуальной и моральной неполноценности и вторичности.

Западные политики вот уже несколько столетий верят в свой же миф о России-захватчике. В результате волкеры и К в ходе переговоров с российскими политиками удивляются, что Россия не поддается шантажу и не собирается отказываться от поддержки Донбасса в ответ на отмену санкций или уходить из Сирии в обмен на обещания Госдепа покинуть Киев. Западным политикам непонятна логика страны, которая не хочет ни забирать Украину, ни добивать ее.

На самом деле все очень просто: Россия поумнела и стремится избавиться от традиции брать на себя ответственность за развитие стран-соседей, раз элиты этих стран легко оказываются ее врагами как только это становится выгодным.

В России давно поняли, что свобода — это не свобода от, а свобода для. Но чтобы это поняли и элиты освободившихся (на самом деле освобожденных) окраин, должно пройти время.

Позиция российского руководства такова, что страны Балтии, Украина, Грузия, Молдова и другие соседние государства должны иметь возможность самостоятельно выбирать свою судьбу. В том числе возможность перебеситься, десять раз ошибиться, попасть в кабалу к западным банкам, пережить внешнее управление США и НАТО, возможно, пройти через гражданские войны, череду государственных переворотов и полную утрату национального самосознания.

Большинство новых стран неизбежно пройдут через подобные катаклизмы, и было бы неправильным пытаться навязать элитам этих стран свою помощь. Ведь в таком случае сердобольных россиян вновь будут называть оккупантами.

Мир стремительно меняется, вот-вот сойдет на нет и влияние нынешнего гегемона. Так что те, кто очертя голову бежал на запад, уже в ближайшем будущем побегут на восток, в том числе и в Россию.

Наша страна, как это происходило на протяжении многих столетий, вновь приютит миллионы беженцев, в том числе украинцев. Вопрос только в том, что останется к этому времени от Украины, оказавшейся неспособной стать полноценным государством? Вышиванки, желто-блакитные раскраски, надутые физиономии участников АТО, выстроенные на крови сограждан замки олигархов?

Пожалуй, это все, чего добилась "революция достоинства". Просто потому, что и она была фальшивкой. Еще одним шариком, который сдулся.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.08.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	59, 14	▲ 0, 01
EUR	69, 74	▲ 0, 18

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+5	+6	+4	+4	+6	+6	+5	+5	+6	+6	+6	+6	+9	+12
Ощущается как, °C	+2	+3	+1	+2			+1	0	+1	+1	+3	+3	+7	
Давление, мм рт. ст.	763	764	764	765	764	763	761	759	755	753	752	753	753	753
Ветер: скорость, м/с	4	4	3	2	1	1	5	8	10	8	5	4	4	5
порывы, м/с	7	7		5					14	11				8
направление	С	С-З	С-З	Ю-З	С-З	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю